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LISTA DE EXERCICIOS 1
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MONITOR: RENATO GHINI BETTIOL

Exercicio 1: Prove que existe a inversa da fun¢do f : [a, b] — [c, d] dada, e calcule

=
) frl=m =35 = [-2,0], f(z) = —2sinz;
) f:[1,+oo[ = [1,4+00], f(z) = 2% — 22+ 2;
(3) f:[2,400[ = [0, 400, f(z) = v2log(2z — 3);
@ f:0,7] = [£re] flz) = e
Exercicio 2: Determinar as solugdes das seguintes desigualdades:
1—2z
) ——— > 1,
M 2+x+2 77

(2) 2z — 4] + |8 — 3z| < 3;
B)2<|z—1] <4
4) (22 — 92 — 10) (2 — 4z + 4) < 0;

2_4<—1;

(22 + 22 — 3)(2% + 5z + 6)
(6)
-3z —6
Exercicio 3: Determine o dominio e calcule, quando possivel, as fun¢des com-
postas fogego f:
M flx) = 608(296 +3). g(z) =1 —a%
Q) f(z) =23 -2z +1, g(z) = 22910,
®) fz) = log(ﬂf — 1), g(x) =27
(z) =
() =

> 0.

@ flz
6 f(z

IQ, g(z) = sinx;

Va, glz) =1-at.

Exercicio 4: Prove por indugao as seguintes afirmagoes:

(1) 24446+...+2n=n(n+1);
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(5) n! > n? paratodo n > 4;

(6) (14 2)™ > 1+ nx paran > 2 e x inteiro positivo.
Exercicio 5: Seja A um conjunto ndo vazio. Prove que toda fungdo f : A — R
pode ser escrita como soma f = f* + f~,onde f* : A — R satisfaz f*(x) >0

e f7: A— Rsatisfaz f~(x) < 0 paratodo x € A.
Dica: Utilize max e min.

Exercicio 6: Prove que toda fun¢do f : R — R pode ser escrita como soma
f=f"+f,onde ff: R — Réparie ff(—x)=fT(x)ef :R—>RE
fmpar, i.e. f~(—x) = —f~(z) paratodo x € R.

Dica: Considere as fungées f(x) + f(—z) e f(x) — f(—z).

Exercicio 7: Verdadeiro ou falso?

(1) A soma de duas funcdes crescentes é crescente;

(2) Se f e g sdo crescentes, entao f o g é crescente (onde for definida);
B)Sef>0eg<0,entdo fog <O

(4) Se f e g sdo sobrejetivas, entdo f o g € sobrejetiva;

(5) Se f e g sdo injetivas, entdo f o g € injetiva;

(6) Se f é pare g é impar, entdo f - g € impar.

Exercicio 8: Resolva as equacdes, com = € RR:
(1) 5(cosz)? —3cosz+ 2 =0
(2) sin'z — 3sin?z +2=0
(3) 4cos?x +2(1+3)sinz =4 ++/3
(4) [log(z — 4)]* + 2log 9log(z — 4) = log? 3 + log?9

(5) ecostrsing; B <1>cosa:—smz .
e



